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Oppdal står overfor mange muligheter og utfordringer i tiden som kommer i forhold til å fremstå som en 
attraktiv kommune for innbyggere, besøkende og næringsliv. Kommunen har en viktig rolle som tjenes-
teyter, samfunnsutvikler og forvalter av fellesskapets verdier. I kommuneplanprosessen er det ønskelig 
at det blir satt opp felles målsettinger for kommunen og at en i fellesskap utarbeider klare strategier for 
hvordan disse målene skal nås. 

2  OPPDAL KOMMUNES MULIGHETER OG UTFORDRINGER

foto: oppdal.com
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2.1	K ommunens ulike roller
Kommunen skal yte lovpålagte pleie- og om-
sorgstjenester og yte tilfredsstillende undervis-
ningstilbud, samtidig som kommunen har en 
viktig rolle i arbeidet med å legge til rette for 
lokalt verdiskapingspotensial i næringslivet og i 
perioder med omstillinger i det lokale nærings-
livet. Som i mange andre kommuner er kom-
munen også en stor arbeidsgiver, og det settes 
store krav til effektiv organisering og til kommu-
nens bruk av lokalsamfunnets ressurser.

2.1.1	 Kommunen som tjenesteyter og 
	 velferdsprodusent
Velfungerende, trygge og identitetsskapende 
lokalsamfunn er en grunnleggende forutset-
ning for et godt velferdssamfunn. Kommunen 
har et overordnet ansvar for velferdstilbudet til 
sine innbyggere, bl.a. i forhold til grunnskole-
opplæring, barnehager, sosialtjeneste, primær-
helsetjeneste, pleie- og omsorgstjeneste og en 
god og verdig eldreomsorg. Nærhet til innbyg-
gerne gir kommunen gode forutsetninger for 
å tilrettelegge for effektiv tjenesteproduksjon 
innenfor en rekke av de viktigste velferdsopp-
gavene.

Forventningene til kommunal tjenesteyting 
øker i takt med velferdsøkningen. Det stilles bl.a. 
krav til at kommunen skal bidra til desentrali-
sert sysselsetting og bosetting, at kommunen 
må møte ”eldrebølgen” ved å øke tilbudet på 
pleie- og omsorgstjenester, og det stilles stadig 
høyere krav til kvalitet i skolen.

2.1.2	 Kommunen som tilrettelegger og 
	 samfunnsutvikler
Kommunens rolle som samfunnsutvikler inne-
bærer at kommunen skal bidra til å utvikle gode 
lokalsamfunn for innbyggerne. Dette kan for 
eksempel gjøres gjennom arenabygging som 
trekker inn frivillig sektor og næringslivet, men 
rollen som samfunnsutvikler kan også innebære 
å tilby gunstige lokaliseringsvilkår og tjenes-
tetilbud med sikte på etablering av offentlig 
virksomhet og arbeidsplasser (fysisk og sosial 
infrastruktur). Et samarbeid mellom kommunen 
som tilrettelegger, næringsliv og frivillig sektor 
kan skape nye og spennende muligheter for ut-
vikling av lokalsamfunnet. Kommunen kan også 

fungere som tilrettelegger for næringslivet ved 
å sette inn ressurser på nettverksbygging og å 
etablere arenaer for samarbeid og utvikling.

Samhandlingen med frivillig sektor er et viktig 
aspekt i kommunenes samfunnsutviklerrolle. 
Kommunen kan være viktig for frivillig sektor 
på flere måter, for eksempel gjennom tildeling 
av ulike økonomiske støtteordninger, å stille til 
disposisjon bygg eller anlegg for lokalt foren-
ingsliv, utarbeidelse av kommunale planer, eller 
gjennom ulike partnerskapsprosjekter.

Kommunen er også sentral som tilrettelegger 
for nyskaping og næringsutvikling. Utredn-
ingen ”Livskraftige distrikter og regioner” (NOU 
2004:19) foreslår flere måter kommunen kan 
utvikle denne rollen på:

Sørge for tradisjonell fysisk tilrettelegging, •	
gjennom bl.a. opparbeiding av industri-
arealer og annen fysisk infrastruktur.
Ta med næringslivet på råd når nærings-•	
planer skal utarbeides.
Sikre et godt tjenestetilbud innen barneha-•	
ge, grunnskole, eldreomsorg og helsevesen 
som gjør kommunen til et attraktivt bosted.
Stimulere til utbygging av fysisk infrastruk-•	
tur for informasjons- og kommunikasjons-
teknologi der markedet er for lite for kom-
mersiell utbygging.
Være pådrivere for etablering av ”myk infra-•	
struktur” – som nettverk, møteplasser, tiltak 
for kompetanseutvikling etc. – for så vel ny 
som eksisterende virksomhet.
Bidra til utvikling av en etablererkultur, bl.a. •	
gjennom holdningsskapende arbeid i den 
kommunale organisasjonen og spesielle 
tiltak som for eksempel ”entreprenørskap i 
skolen”.
Bidra til utvikling av attraktive lokalsamfunn •	
gjennom satsing på trivselsfremmende 
tiltak, kulturtiltak og aktivt samarbeid med 
frivillige organisasjoner.

Kommunal virksomhet er også avhengig av å 
kjøpe inn ulike varer og tjenester, og normalt 
kommer mange av leveransene fra lokalt 
næringsliv. Dette skaper ringvirkninger, i form 
av økt inntektsgrunnlag og verdiskaping lokalt.
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2.1.3	 Kommunen som myndighetsutøver og 
	 forvalter av fellesskapets verdier
Som myndighetsutøver pålegger kommunen 
plikter og tildeler rettigheter, innenfor de ram-
mer som lover og statlige retningslinjer trek-
ker opp. Kommunen er myndighetsutøver i en 
rekke sammenhenger, for eksempel på saker 
etter sosial- og helselovgivningen, plan- og 
bygningsloven og tilskuddsforvaltning til frivil-
lige lag.

Både kommunenes rolle som velferdsprodusen-
ter og som myndighetsutøvere gjør hensynet til 
rettssikkerhet viktig i forholdet mellom kommu-
nene og innbyggerne. Rettssikkerhet innebærer 
at den enkelte skal være sikret mot overgrep 
og vilkårlighet fra myndighetenes side, at den 
enkelte skal ha mulighet til å forutberegne sin 
rettsstilling og forsvare sine rettslige interesser. 
Det stilles krav både til selve saksbehandlingen 
og til innholdet i de vedtak som fattes.

2.1.4	 Kommunen som arbeidsgiver
Utbyggingen av det norske velferdssystemet, 
bl.a. omsorgssektoren og undervisning, har 
bidratt til å skape et stort behov for arbeidskraft 
i kommunesektoren. Et godt utbygd tjenestetil-
bud vil ofte være en nødvendig betingelse for 
å tiltrekke og beholde mennesker med nøkkel-
kompetanse. Dette kan dermed være en viktig 
konkurransefaktor for kommunen, bl.a. i forhold 
til å etablere og utvikle bedrifter og arbeidsplas-
ser innenfor det som ofte betegnes som kunn-

skapsbaserte næringer men også i forhold til 
kommunens egen virksomhet innenfor admi-
nistrasjon, utdanning etc.

2.2	K ommuneplanlegging
Planlegging i kommunene skal samordne den 
fysiske, økonomiske, sosiale, estetiske og kultu-
relle utviklingen. Sentrale hensyn for kommune-
planleggingen er bl.a. bærekraftig utvikling og 
demokrati.

Kommuneplanen består av en samfunnsdel 
og en arealdel. Kommuneplanens samfunns-
del skal i et langsiktig perspektiv angi mål for 
utviklingen i kommunen og gi retningslinjer 
for sektorenes planlegging. Kommuneplanens 
arealdel skal gi retningslinjer og overordnede 
bestemmelser for forvaltning av arealer og 
andre naturressurser. Kommuneplanen skal 
opp til ny vurdering i hver valgperiode. Det kan 
også lages del- og temaplaner som omhandler 
utvalgte geografiske områder eller deler av 
virksomheten.

De langsiktige hovedmålene i kommuneplanen 
er utgangspunkt for 4-årige delmål i handlings-
programmet som igjen er utgangspunkt for 
1-årige resultatmål i enhetenes virksomhets-
planer. Den langsiktige planleggingen konkre-
tiseres i kommunens årsbudsjett og i økono-
miplanen som rulleres hvert år og har et 4-årig 
perspektiv.

KOMMUNEPLANLEGGING

Hvilke utfordringer står vi overfor?•	
Hvordan kan vi best møte utfordringer vi •	
står overfor?
Hvilke mål skal vi sette for Oppdal •	
kommune?
Hvordan kan vi nå målene vi setter for •	
kommunen?
Hvordan skaper vi engasjement, deltagelse •	
og debatt om lokale samfunnsspørsmål?
Hvordan samarbeider vi med andre •	
kommuner og myndigheter for å løse 
oppgavene?

OPPDAL KOMMUNE SOM ORGANISASJON

Hvilke verdier skal prege kommune-•	
organisasjonen?
Hva kan kommunen gjøre for å bli enda •	
bedre i møte med innbyggerne?
Hva bør være viktige mål i kommunens •	
informasjonsstrategi?
Hvilke mål skal Oppdal kommune sette seg •	
for videre utvikling i bruk av IKT?
Hvordan kan Oppdal kommune bli en enda •	
mer attraktiv arbeidsgiver?
Hva skal være langsiktige mål for •	
driftsresultat for Oppdal kommune?
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2.2.1	 Kommunal planstrategi
Kommunestyret skal minst én gang i hver valg-
periode, og senest innen ett år etter konstitue-
ring, utarbeide og vedta en kommunal planstra-
tegi. Plansystemet er et av kommunens viktigste 
styringsverktøy, og det er derfor viktig å ha en 
tydelig strategi for hvordan plansystemet skal 
håndteres og fungere i kommuneorganisasjo-
nen. Planstrategien bør omfatte en drøfting av 
kommunens strategiske valg knyttet til sam-
funnsutvikling, herunder langsiktig arealbruk, 
miljøutfordringer, sektorenes virksomhet og en 
vurdering av kommunens planbehov i valgpe-
rioden. Dette kan innebære:

Forslag til et praktisk system for rullering av •	
kommuneplanen.
Beskrivelse av forholdet mellom kommune-•	
planen og budsjett- og økonomiplanen.
Prinsippformuleringer for samordning av •	
ulike plantyper.
Forslag til et system for en mest mulig ens-•	
artet planbehandling i kommunen.

2.3	V isjon og overordna mål 
	 for Oppdal kommune
En visjon kan defineres som et framtidig bilde 
av hvordan vi ønsker at Oppdal skal være. 
Visjonen er et uttrykk for innbyggernes ønsker, 
behov, verdier og drømmer. Målene beskriver 
mer konkret hva en ønsker å oppnå.

VISJON OG OVERORDNA MÅL FOR 
OPPDAL KOMMUNE

Hvilke verdier skal prege •	
Oppdalssamfunnet?
Hvilke overordna verdier bør legges til •	
grunn for kommuneplanen?
Hvordan kan vi virkeliggjøre overordna •	
verdier?
Hva er Oppdals identitet?•	
Har du konkrete forslag til endringer i •	
overordna mål for Oppdal kommune?
Har du konkrete forslag til overordna mål •	
for Oppdal kommune? 
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3  FELLES PLANFORUTSETNINGER

Kommunen må ta hensyn til overordnede lover og forskrifter, retningslinjer og planer i sin 
kommuneplanlegging. Nedenfor er de viktigste av disse planforutsetningene vist. 

foto: ludvig killingberg
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Ny plan- og bygningslov
Rullering av kommuneplanen startes opp etter 
gjeldende plan- og bygningslov fra 1985. Den 1. 
juli 2009 vil ny plan- og bygningslov tre i kraft. 
Kommuneplanen vil legges ut til offentlig etter-
syn etter dette, og skal derfor behandles etter 
den nye planloven.

Den nye plan- og bygningsloven skal legges 
til grunn i den langsiktige kommunale plan-
leggingen. Kommuneplanen skal omfatte en 
samfunnsdel med handlingsdel og en arealdel, 
og skal ivareta både kommunale, regionale og 
nasjonale mål, interesser og oppgaver. Kommu-
neplanen skal ta utgangspunkt i en kommunal 
planstrategi (jf. pkt. 2.2.1):

Rikspolitiske retningslinjer og na-
sjonale føringer
Rikspolitiske retningslinjer for å styrke barn og 
unges interesser i planleggingen
Kommunene har et ansvar for barn og unges 
oppvekstmiljø, og retningslinjene beskriver 
hvilke krav som settes til den kommunale 
planprosessen for å ivareta disse. I tillegg skal 
planlegging skje slik at barn og unge får anled-
ning til å delta og bli hørt.

Rikspolitiske retningslinjer for samordnet areal- og 
transportplanlegging
Arealbruk og transportsystem skal utvikles 
slik at de fremmer samfunnsøkonomisk effek-
tiv ressursutnyttelse, med miljømessig gode 
løsninger, trygge lokalsamfunn og bomiljø, god 
trafikksikkerhet og effektiv trafikkavvikling. Det 
skal legges til grunn et langsiktig, bærekraftig 
perspektiv i planleggingen. Det skal legges vekt 
på å oppnå gode regionale helhetsløsninger på 
tvers av kommunegrensene.

Rikspolitiske retningslinjer for universell utforming
Miljøverndepartementet arbeider for tiden med 
rikspolitiske retningslinjer for universell utfor-
ming.

Formålet med retningslinjene er blant annet 
å sikre at planleggingen bidrar til en utvikling 
mot et stadig mer universelt utformet samfunn. 
I tillegg til å angi fysiske krav som skal etterstre-
bes i planleggingen, inneholder retningslinjene 
bestemmelser om ansvarsforhold og saksbe-
handling.

Rikspolitiske retningslinjer for vernede vassdrag
Retningslinjene skal sikre at arealbruksend-
ringer ikke vil medføre at verneverdier forrin-
ges. Retningslinjene gir ikke entydige svar på 
hvordan den enkelte plan skal utformes, og det 
er derfor opp til kommunene selv å vurdere 
arealtilstand og verneverdier opp mot utbyg-
gingsinteressene.

Andre viktige nasjonale føringer
St.meld. nr. 23 (2001-2002): ”Bedre miljø i •	
byer og tettsteder”
St.meld. nr. 16 (2002-2003): ”Resept for et •	
sunnere Norge”
St.meld. nr. 21 (2005-2006): ”Hjarte for heile •	
landet – Om distrikts- og regionalpolitikken”
St.meld. nr. 26 (2006-2007): ”Regjeringens •	
miljøpolitikk og rikets miljøtilstand”

Felles fylkesplan for Trøndelag 
2009-2012
Vedtatt 2008.

Fylkesdelplan for klima og energi
Arbeidet med en fylkesdelplan for klima og 
energi er satt i gang, og planprogram er sendt 
ut til offentlig ettersyn. Ifølge planprogram-
met kommer følgende temaer til å bli viktige i 
planen:

Utvikling og bruk av klimavennlig teknologi•	
Overordnet strategi for å sikre stabil energi-•	
forsyning i Sør-Trøndelag
Klimahensyn innenfor energiforsyning•	
Reduksjoner i klimautslipp gjennom tiltak •	
innen transport, bygg, næringsliv, offentlige 
virksomheter og forbruk/levemåter

Fylkesdelplan for Dovrefjellom-
rådet
Fylkesdelplanen ble vedtatt i 2007, og skal leg-
ges til grunn ved kommunenes behandling av 
plan- og byggesaker, og øvrige saker knyttet til 
areal- og ressursbruken innenfor Dovrefjellom-
rådet.
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Fylkesdelplan for vindkraft
Under utarbeiding.

Risiko- og sårbarhetsanalyse for 
Trøndelag
Under utarbeiding.

EUs vanndirektiv
EUs vanndirektiv skal sørge for at alle land be-
skytter, og om nødvendig bedrer vannkvaliteten 
i vassdrag og grunnvann. Rammedirektivet sier 
at det skal settes i verk tiltak med sikte på å fore-
bygge eller avgrense utlekking av forurensende 
stoff til grunnvann.

Blilyst >>>
Blilyst er et utviklingsprogram for ti kommuner 
i Sør-Trøndelag, Møre og Romsdal og Hedmark. 
Verdiene som ligger til grunn for blilyst er å ville, 
å våge og å vokse. Satsingsområdene fra 2007 
til 2010 er omdømmebygging/tilflytting, ung-
dom og entreprenørskap, næringsutvikling og 
opplevelser og desentralisert utdanning.

Gjeldende kommuneplan 2006-2017
Gjeldende kommuneplan ble vedtatt i kommu-
nestyret 7.2.2007. Den inneholder ti tematiske 
deler som igjen er delt inn i fem-ti hovedmål. I 
tillegg finnes det delmål. De tematiske delene er 
som følger:

Organisasjon og forvaltning•	
Personal- og økonomiressurser•	
Miljø- og ressursforvaltning•	
Næringsutvikling•	
Kultur•	
Oppvekst•	
Helse og omsorg•	
Teknisk service•	
Arealforvaltning•	
Plankart•	

Andre kommunale planer
Kommuneplanen skal være overordnet alle 
andre kommunale planer (sektor- og delplaner). 
Det skal derfor være god sammenheng mellom 
kommuneplanen og andre kommunale planer. 

Det er naturlig at det i løpet av planarbeidet 
vurderes om det er planer som bør utgå som 
egne planer og heller innlemmes som en del av 
kommuneplanen.

Aktuelle planer i Oppdal er:
Beiteplan (2009)•	
Kjerneområde Landbruk (2007)•	
Landbruksplan Pluss (2006)•	
Kulturlandskapsanalysen 1990-91•	
Kartlegging av naturtyper i Oppdal kom-•	
mune (2005-08)
Viltet i Oppdal kommune (1995)•	
Geodataplan•	
Trafikksikkerhetsplan – under utarbeidelse•	
Energi- og klimaplan (2008)•	
Hovedplan Veg (kommunale bruer, kommu-•	
nale veger, gatelys) (2002-05)
Hovedplan Vann (1999)•	
Hovedplan Avløp (1999)•	
Avfallsplan (2004)•	
Kulturplan Oppdal inkl. delplan for idrett og •	
fysisk aktivitet (2008)
Boligsosial handlingsplan (2006)•	
Barnehageplan (2008)•	
Pedagogisk plan for Oppdalsbarnehagen •	
(2008)
”Oppdalsbarnehagen – et sted for glede, •	
samspill og læring” (2007-2010)
Lokale læreplaner – Kunnskapsløftet•	
Plan for eldreomsorgen i Oppdal kommune •	
(2006)
Rusmiddelpolitisk handlingsplan for Oppdal •	
kommune (208)
Kommunal kreftplan (2007)•	
Plan for medisinsk rehabilitering (1999)•	
Individuell plan – Helse og familie, Statlige •	
myndigheter
Psykiatriplan•	
Smittevernplan inkl. tuberkuloseplan og •	
infeksjonskontrollprogram for sykehjemmet
Kommunal beredskapsplan for influensa-•	
epidemi
Helsemessig og sosial beredskapsplan•	
Katastrofeplan for helsetjenesten i Oppdal•	
Fosterhjemsplan•	
Internkontroll•	
Plan for oppfølging ved ulykker og død•	
Egen mobbeplan, IKT-plan, HMS-plan, års-•	
planer
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Behov for utredninger
Arbeidet med kommuneplanen forutsettes i 
hovedsak å bygge på kjent informasjon, men 
det kan også være behov for ny kunnskap. En 
ønsker ikke å legge bindinger på hvilke utred-
ninger og undersøkelser som skal gjennomfø-
res nå, men kan kort nevne noen av de undersø-
kelsene som kan være aktuelle å gjennomføre i 
løpet av planperioden:

Revisjon av risiko- og sårbarhetsanalyse •	
(ROS-analyse) for kommunen. Dette kan 
også inkl. vurderinger i forhold til radon, 
skredfarlige områder m.m.
Områder for uttak av sand/stein/pukk (geo-•	
ressursforvaltning)
Landskapsanalyse Skjørdøla – Liabekken•	
Naturtyper•	
Kulturminner•	
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4  HVORDAN SKAL OPPDALSSAMFUNNET UTVIKLES?

Kommuneplanen er et viktig utgangspunkt i planleggingen av framtidas Oppdal gjennom utforming 
av verdier, visjoner og overordna mål for kommunen. Når kommuneplanen utformes må den ta 
utgangspunkt i viktige tema som bærekraftig utvikling, klima og energi, befolknings-, sysselsettings- og 
næringsutvikling, teknisk infrastruktur, beredskapshensyn og samfunnssikkerhet, utdanning og folkehelse, 
helse og omsorg, og boligområder, tettsteds- og næringsutvikling. 

foto: stfk
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4.1	 Bærekraftig utvikling, 
	 klima og energi
Brundtlandkommisjonen definerte bærekraftig 
utvikling som ”en utvikling som tilfredsstiller 
dagens generasjoners behov uten at det går på 
bekostning av framtidige generasjoners mulig-
heter for å tilfredsstille sine behov”.

Det er et mål for samfunnet å redusere veksten 
i energiforbruket og utslippet av klimagasser. 
Oppdal kommune har utarbeidet en energi- og 
klimaplan for perioden 2008 til 2013. Energi- og 
klimaplanen gir en oversikt over historikk, status 
og utvikling av klimautslipp og energibruk i 
Oppdal kommune. Den beskriver forutsetninge-
ne som finnes for å ta i bruk fornybare, alterna-
tive energikilder, og lister opp mål og tiltak for å 
redusere energibruken og klimautslippene.

4.2	 Befolkningsutvikling
Folketallet i Oppdal har steget de siste årene, og 
befolkningsframskrivninger som er utarbeidet 
av statistisk sentralbyrå (SSB) viser at befolknin-
gen vil stige jevnt (20-40 personer i året) frem 
mot år 2030.

Folkemengde 1965 - 2008

 

BÆREKRAFTIG  UTVIKLING

Hvordan kan vi sørge for at Oppdal •	
kommunes tjenester bidrar til å gi 
innbyggerne et godt liv?
Hva mener du at kommunen skal bidra •	
med for at det skal være godt å leve i 
Oppdal?

BEFOLKNINGSUTVIKLING

Hvilke mål for vekst bør Oppdal kommune •	
sette seg?
Hva slags befolkningssammensetning skal •	
Oppdal kommune planlegge for?
Hva kan kommunen gjøre for å påvirke •	
befolkningsutviklingen?
Hvordan bør forholdet være mellom •	
sentrumsområder og grendene?
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4.3 	S ysselsettings- og 
	 næringsutvikling
I Oppdal som ellers i landet er det de tjeneste-
ytende næringene som dominerer i andelen 
sysselsatte, mens det i tradisjonelle næringer 
(landbruk, industri) har vært stabilt.

4.3.1	 Kommunens tilgjengelige ressurser 
	 – økonomisk handlefrihet
Kommunens inntekter er i stor grad bestemt av 
forhold som kommunen selv ikke kan påvirke. 
Skatteinntekter og statlige overføringer utgjør 
hoveddelen av inntektene. Staten benytter 
kommuneøkonomien som et vesentlig redskap 
i den makroøkonomiske styringen fordi overfø-
ringene til kommunene i stor grad påvirker den 
samlede etterspørselen etter varer, tjenester og 
arbeidskraft.

Internasjonal økonomi er for tiden inne i en 
lavkonjunktur som skaper problemer for hele 
verdensøkonomien. Bl.a. har den ført til lavere 
lønnsvekst, høyere arbeidsledighet og fallende 
boligpriser. Det er vanskelig å forutsi hvor lenge 
denne krisen vil pågå.

For å møte de økonomiske utfordringene delte 
staten i januar 2009 ut ekstra midler til kommu-
nene som skal benyttes til vedlikehold, oppgra-
dering og rehabilitering av kommunale bygg, 
anlegg og veier.

4.3.2	 Utfordringer og omstillinger i næringslivet
I økonomiske nedgangstider er det nødvendig 
å tenke nytt. Omstilling kommer ikke av seg selv. 
Den drives frem av flere aktører (næringsaktører, 
samfunnsaktører og politiske aktører). Omstil-
linger i næringslivet kan for eksempel oppfylles 
med et godt gründermiljø, konkurranse- og ut-
viklingsorienterte bedrifter, samarbeid mellom 
bedriftsmiljøer, offentlige myndigheter og FoU 
(Forsknings- og utdanningsmiljøer) og gjennom 
gode kommunale tjenestetilbud.

4.3.3	 Kommunens mulige engasjement i 
	 næringslivet
Som nevnt i punkt 2.1.2 er det flere måter 
kommunen kan bidra som tilrettelegger for 
nyskaping og næringsutvikling. Aktivt engasje-
ment fra kommunen er viktig for å utvikle lokalt 
næringsliv, både når det gjelder tilbud om gode 
kommunale tjenester til næringslivet og støtte 
til nyetablerere. Ifølge St.meld. nr. 21 (2005-06) 
viser erfaringer fra omstillingskommuner rundt 
om i landet at kommunene kan spille en avgjø-
rende rolle i å mobilisere lokalt næringsliv og 
andre aktører og være katalysator i utviklings- 
og omstillingsprosesser.

Det er viktig å være bevisst på hvordan vi kan 
bidra til å takle dagens økonomiske situasjon og 
utfordringene vi står overfor i lokalsamfunnet i 
tida som kommer.

Som ett av de seks overordna målene i gjelden-
de kommuneplan står det følgende:

”Tiltaksarbeidet skal legge vekt på positiv vide-
reutvikling av eksisterende næringsliv og det må 
legges tilrette for ny næringsvirksomhet. Kommu-
nens innsats skal rettes mot infrastrukturtiltak og 
annen generell tilrettelegging. Videreutvikling av 
kompetansen i bedriftene skal vektlegges.”

Sysselsettings- og 
næringsutvikling

Skal Oppdal kommune drive en mer aktiv •	
næringspolitikk på flere områder for å 
tiltrekke seg bedriftsetableringer og øke 
antallet arbeidsplasser? Hvordan kan det i 
så fall gjøres? 
Hvordan kan kommunen samarbeide •	
med næringslivet for å bli en mer 
næringsvennlig kommune?
Hvordan kan kommunen legge til rette for •	
næringsetableringer?
Hvilken type arbeidsplasser bør kommunen •	
arbeide for å tiltrekke seg?
Bør bestemt næringsvirksomhet •	
lokaliseres til bestemte områder?
Hvordan kan kommunen møte •	
omstillingsutfordringer i en brytningstid?
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4.4 	T eknisk infrastruktur, 
	b eredskapshensyn og 
	 samfunnssikkerhet
Det er viktig å avklare hva kommunen skal 
prioritere innenfor utbygging og drift i årene 
som kommer. Det blir også viktig å avklare hva 
kommunen kan pålegge private utbyggere av 
ansvar for investering og drift av infrastruktur 
gjennom utbyggingsavtaler.

Kommunen arbeider aktivt og målbevisst med 
å forebygge uønskede hendelser, unngå å skape 
nye risikoer og å redusere skadevirkningene 
dersom uønskede hendelser inntreffer. Alle mål 
i kommunens planer skal vurderes i forhold til 
beredskapshensyn og samfunnssikkerhet.

4.5	 Barnehage og skole

Barnehager
I Oppdal er det tre kommunale barnehager og 
ni private barnehager. Det er plass til ca. 130 
barn i de kommunale barnehagene. Pikhaugen 
ca. 50, Sildreveien ca. 30 og Høgmo ca. 50. De 
seks private barnehagene varierer i størrelse og 
har plass til mellom 15 og 90 barn.

Skole
Et godt skole- og barnehagetilbud er vesentlige 
kvaliteter i et lokalsamfunn. Ikke minst for bar-
nefamilier som vurderer å flytte til Oppdal betyr 
dette mye. I Oppdal er det fem barneskoler, en 
ungdomsskole, en privat kristen grunnskole og 
en videregående skole. Det er skolefritidsord-
ning ved alle barneskolene.

4.6	K ultur, idrett og friluftsliv
Gode muligheter for kultur, idrett og friluftsliv er 
viktig fordi det bidrar til å styrke lokal identitet 
og tilhørighet. Det virker forebyggende både i 
forhold til kriminalitet, rus og generell helse, og 
bidrar til å skape aktivitet og trivsel i lokalsam-
funnet.

Arbeidet med folkehelse krever samhandling 
på tvers av sektorer og fagområder. Arbeidet 
omfatter tiltak i mange samfunnssektorer med 
sikte på å utvikle et samfunn som legger til rette 
for positive helsevalg og sunn livsstil, fremme 
trygghet og medvirkning for den enkelte og 

gode oppvekstvilkår for barn og ungdom, samt 
forebygge sykdommer og skader.

4.7	E t inkluderende samfunn
Inkludering brukes i bred betydning om alle 
samfunnsgrupper som faller utenfor arbeidsliv 
eller annen samfunnsdeltakelse. Begrepet kan 
omfatte innvandrere som er nye i forhold til det 
norske språket, samfunnet og arbeidslivet, men-
nesker med nedsatt funksjonsevne, folk som har 
vanskeligheter i forhold til sykdom, eller andre 
forhold som gjør at de faller utenfor de viktige 
fellesskapene i samfunnet.

Universell utforming – tilgjengelighet for alle
Dette er et nasjonalt satsingsområde og hand-
ler bl.a. om utforming av produkter og omgi-
velser som bedrer tilgjengeligheten for alle, og 
er spesielt rettet mot mennesker med nedsatt 
funksjonsevne. Dette inkluderer funksjonsned-
settelser knyttet til syn, hørsel, bevegelse, forstå-
else og følsomhet for miljøpåvirkning.

Et flerkulturelt samfunn
Med innvandring følger også ansvaret for 
tilrettelegging og integrering. Fremmed språk, 
fremmed kultur og fremmede omgivelser byr 
på til dels store utfordringer for innvandrere. 
Fremmedfiendtlige holdninger kan gjøre det 
vanskeligere enn det trenger å være. Samfun-
nets vilje til å inkludere er den aller viktigste 
faktoren for at flyktninger og andre innvandrere 
skal oppleve Oppdal som et trygt sted å komme 
til og et godt sted å leve og utvikle seg.

4.8	H else og omsorg
Kommunene har ansvar for å sørge for gode og 
forsvarlige helse- og sosialtjenester til alle som 
trenger det, uavhengig av alder eller diagnose. 
God helse i befolkningen er en vesentlig ressurs 
i det daglige liv, og for sosial og økonomisk 
utvikling.

Endringer i befolkningssammensetningen vil gi 
oss nye utfordringer innenfor eldreomsorgen 
de neste tiårene.
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4.9	b ruksendring, omdispone-
ring av fritidsbebyggelse/bolig
Stadig flere ønsker å ta i bruk hytta som bo-
lig. Dette spørsmålet blir ikke mindre aktuelt 
fremover ettersom antall eldre i befolkningen 
er økende, folk får stadig bedre privatøkonomi 
og mer frihet til å leve det livet de ønsker. De 
bruker stadig mer av fritida si på hytta på fjellet.

På hvilken måte kan kommunen dra •	
nytte av den ressursen som mange av 
hytteinnbyggerne i Oppdal besitter?
Skal kommunen utnytte spørsmålet om •	
omdisponering fritidsbebyggelse/bolig på 
noen måte, for eksempel i å tiltrekke nye 
innbyggere til kommunen?
Hvordan nå nasjonale målsettinger om en •	
mer miljøtilpasset fritidsbebyggelse?
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5  PROSESS OG OPPLEGG FOR MEDVIRKNING
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 5.1	 ”Oppdal så klart? i 2025” 
	 – dialog om Oppdals 
	 utvikling og framtid
Våren 2007 vedtok kommunestyret i Oppdal 
å utarbeide en rapport for å beskrive utvi-
klingsmulighetene for området fra Skjørdøla til 
Liabekken. Dette området vil mange beskrive 
som ”indrefileten” i Oppdal. Det er derfor viktig 
at vi forbereder oss godt for å ta beslutninger 
om utvikling som vil prege Oppdal i flere tiår 
fremover.

Det er flere grunner til at scenarioer oftere tas i 
bruk i forbindelse med kommunale planproses-
ser. Fordelen med en scenariobasert planleg-
gingsprosess er at man tar høyde for flere ulike 
mulige utviklingsbaner for samfunnet. På denne 
måten er det også lettere å involvere flere i 
planprosessen og få til en bred og åpen disku-
sjon om veivalgene man står overfor.

Det er utviklet tre scenarioer for Oppdal 2025:

”På stedet hvil”•	
”Lys og varme”•	
”Til topps”•	

Scenarioene beskriver hvordan Oppdal kan se 
ut som følge av ulike drivkrefter som påvirker 
samfunnsutviklingen. Virkelighetens Oppdal i 
2025 vil kunne inneholde elementer fra alle sce-
narioene. Sentrale og usikre drivkrefter i scena-
rioene er endrings- og samarbeidsvilje, land-
brukets rammebetingelser, kulturell bevissthet 
blant folk, konsekvenser av klimaendringer og 
helhetlig kommuneplanlegging. Scenarioet ”På 
stedet hvil” … ”Lys og varme” … ”Til topps” …

Viktige spørsmål og tema for scenarioene:

Balansen mellom interesser:
Hva skjer om vi slipper utbyggingen løs?•	
Hva skjer om vi sier at nok er nok?•	
Konflikter mellom landbruk og reiseliv.•	

Allmenn tilgjengelighet:
Må utvikle et område som er levende.•	

Fortetting/natur:
Hvordan kan Oppdal leve med et bedre •	
utbygd område – og hvordan leve av det?

Finne en retning:
Se området i sammenheng med omgivel-•	
sene.
Langsiktighet og handlekraft.•	

Scenarioer – eller fremtidsbilder – er ulike 
fortellinger om hvordan et samfunn kan se 
ut en gang i fremtiden – altså historien om 
hvordan samfunnet kan utvikle seg fra i dag 
fram til et bestemt tidspunkt.

Scenarioene er verken planer, strategier, 
ønskebilder eller visjoner, men karikerte 
fremtidsbilder som skal danne grunnlag 
for en debatt. Virkelighetens Oppdal vil i 
framtida kunne inneholde elementer fra alle 
scenarioene.
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5.1.1	 Hva sier scenarioene om utviklingen i Oppdal?

Tema på stedet hvil lys og varme til topps!

Perspektiv på 
bærekraft

Institusjonelt Økologisk og sosialt Økonomisk

Utfordring Å klare å samarbeide til 
felles beste

Takle store miljøendringer.
Få et sunt næringsliv, 
bygge opp ny merkevare 
rundt Oppdal

Bærekraftig og langsiktig 
bruk av areal og naturres-
surser

Ambisjon Stort økonomisk utbytte, 
kombinert med bevaring 
av natur og miljø

Utnytte nye muligheter på 
best mulig måte

Størst mulig økonomisk 
utbytte, velstand og suk-
sess

Kjennetegn ved 
samfunnet

Sterk kommune.
Sosialt sett konfliktorien-
tert.
”Forgubbing” og stagna-
sjon.

Samhold og samarbeid, 
omsorg for hverandre.

Higen etter penger og 
status, egoisme.
Bygdefellesskapet forsvin-
ner.

Hvordan møte 
etterspørsel etter 
kompetanse og 
arbeidskraft

Mangel på arbeidskraft, 
spesielt i omsorgsyrkene. 
Forsøker å trekke arbeids-
kraft gjennom kampanjer 
og gunstige vilkår for 
etablerere.

Må bygge opp et sunt og 
variert næringsliv.
Spille på fordeler som bl.a. 
et godt sosialt miljø.

Stor etterspørsel, men 
også stor tilgang på 
arbeidskraft gjennom stor 
befolkningsvekst.
Godt utdanningstilbud er 
viktig.

Etterspørsel og 
produksjon av 
kraft

Evig diskusjon – som i dag.
Strømpris ganske høy, le-
ter etter gode alternativer 
til strøm.
Hytter blir til hus, økt 
strømforbruk.

Kraft og energi er ikke 
problemområder.

Stor byggevirksomhet 
gir stor etterspørsel etter 
kraft. Kraftprisene presses 
opp, men folk er villig til å 
betale.
Aner en forestående 
strømkrise, flere satser nå 
på alternativ energi.

Klima Uforandret. Sterkt fokus på 
miljøutviklingen, spesielt 
med hensyn til energifor-
bruk.

Klimaet er varmere og 
fuktigere. Økning i middel-
temperatur på 1,2 °C fra 
2008 til 2025.

Små endringer.
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5.2	T emamøte om samfunns-
	 delen i Oppdal kommunestyre
Det ble holdt et temamøte i Oppdal kommune-
styre der politikerne gjennom forelesninger og 
gruppearbeid fikk en oversikt over prosessen 
med kommuneplanens samfunnsdel. I grup-
pearbeidet ble de bedt om å tenke gjennom 
hvordan kommuneplanens samfunnsdel på 
en god måte kan legge premissene for den 
øvrige planleggingen i kommunen. Innlegg ble 
holdt av Anders Paulsen, samfunnsplanlegger 
fra Gran kommune, Ola Røtvei, ordfører i Opp-
dal kommune, Jan Kåre Husa, spesialrådgiver i 
Oppdal kommune og Sissel Enodd, daglig leder 
for Plankontoret. Gjennom gruppearbeid skulle 
politikerne se på visjon, overordnede mål og 
delmål i gjeldende kommuneplan og hvordan 
en ny kommuneplan bør presenteres. En kan 
trekke ut følgende hovedtrekk fra gruppearbei-
det:

Evaluering av dagens plan
Gjeldende plan har for mange overordnede •	
mål og hovedmål.
Ny plan bør ha en komprimert del med hen-•	
visning til en mer omfattende del.
Planen må være tilgjengelig, lesbar og •	
forståelig.
Planen må formidle innhold og budskapet i •	
planen til befolkningen.

Hvilken type plan ønsker vi?
Planen skal ha både visjon, hovedmål og •	
delmål.
Planen skal ha presise, spisse formuleringer •	
av mål – målene må kunne måles.

Utfordringer framover? Hvilken rolle er det vik-
tigst å ha målsettinger og strategier for

Kommunens rolle som tjenesteyter, sam-•	
funnsutvikler og forvalter av fellesskapets 
verdier er viktigst.
Planen skal omfatte målsettinger og strate-•	
gier for alle kommunens roller.

Hvilke grupper er det spesielt viktig å involvere i 
planarbeidet?

Alle grupper er viktige å involvere i planar-•	
beidet.
Det bør være egne opplegg for:•	

	 - Barn og unge
	 - Næringslivet
	 - Eldre

Hvordan få større interesse og engasjement 
rundt samfunnsdelen?

Skal bruke pressen mer aktivt, øke •	
interessen ved å lage et godt opplegg for 
bruk av kommunens nettside.
Bør ha folkemøter, grendamøter (med •	
gruppearbeid).
Skal ivareta samordning mellom •	
kommuneplan – handlingsprogram.

         - Kommuneplanen legger opp langsiktige mål
         - Handlingsprogram/økonomiplan/budsjett
er med på å sette disse planene ut i livet.

5.3	O pplegg for medvirkning
Det foreslås at prosess, opplegg for medvirk-
ning og ulike måter å skape engasjement hos 
innbyggerne på drøftes av den politiske pro-
sjektgruppen som tar en avgjørelse på hvordan 
dette skal løses. Ulike måter for medvirkning 
kan for eksempel være:

Aktiv bruk av kommunens nettside med •	
blogg der man kan komme med innspill.
Folkemøter•	
Framtidsverksted•	

Kommunestyret ba i møte 20.05.09 om at bar-
nerepresentanten jobber med barnetråkkregis-
trering, med nødvendig bistand fra rådmannens 
administrasjon og ved medvirkning fra barn og 
unge selv.
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6  FORHOLDET TIL KOMMUNEPLANENS AREALDEL

Kommuneplanen bør omfatte en drøfting av kommunens strategiske valg knyttet til samfunnsutvikling, 
herunder langsiktig arealbruk, miljøutfordringer, sektorenes virksomhet og en vurdering av kommunens 
planbehov i valgperioden. Kommuneplanens samfunnsdel bør legges opp slik at den også danner 
grunnlaget for arealdelen.
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Sosiale, økonomiske, kulturelle og teknologiske 
utviklingstrekk i samfunnet er med på å be-
stemme arealbruken. Endringer i befolknings-
utvikling, næringsstruktur og sysselsettingsut-
vikling vil ha innvirkning på lokaliseringen av 
byggeområder. Den økende sentraliseringen av 
bedrifter, arbeidsplasser og innbyggere er en 
utfordring for mange mindre kommuner, men 
også innenfor kommunene skjer det en økende 
sentralisering inntil de største tettstedene.

Overordnede prinsipper for bruk av utbyg-
gingsavtaler i Oppdal kommune bør drøftes i 
kommuneplanens samfunnsdel.

Kommuneplanens arealdel må legge viktige 
ressurs-, miljø- og samfunnshensyn til grunn for 
lokalisering av utbyggingsområder. I planfor-
slaget må det også redegjøres for overordnede 
konsekvenser av foreslåtte arealendringer. 
Kommuneplanen må videre si noe om forventet 
planbehov for henholdsvis boliger, fritidsbebyg-
gelse og næringsarealer.

AREALPOLITISKE SPØRSMÅL

Hvilke områder bør prioriteres for utbygging?•	
Har noen områder spesielle behov som •	
kommunen må ta hensyn til i planleggingen?
Hvordan bør vi tenke om forholdet mellom •	
grendene og sentrumsområdet?
Hvordan kan vi legge til rette for •	
en god utvikling både i grendene og 
sentrumsområdene de neste 10-20 åra?
Hvordan skal vi planlegge og tilrettelegge for •	
at ungdom skal trives i Oppdal? 
I hvilken grad skal det fortsatt legges til •	
rette for spredt boligbygging?
Hvordan skal vi sikre tilgangen til •	
lokale byggeråstoffer (sand/stein/
pukk) for fremtidig byggevirksomhet og 
samfunnsutvikling?
Hvordan skal vi oppnå en bærekraftig •	
utnytting av georessursene?
I hvilken grad bør det legges føringer for •	
energibruk og tilrettelegging for miljøvennlige 
og kostnadseffektive energiløsninger ved 
planlegging av nye byggeområder?

Hytteområder

Hvilke prinsipper bør man følge for •	
utvikling av områder for fritidsbebyggelse 
– hyttepolitikk?
Hvordan møter vi spørsmål om •	
bruksendring/omdisponering i forhold til 
bolig/fritidsbolig?
Er det spesielle føringer som kommunen •	
bør legge i planleggingen av hytteområder, 
(for eksempel størrelse på fritidsboliger, 
utnyttelsesgrad, fortetting m.m)?
Bør det legges overordnede føringer •	
i forhold til beiteproblematikk og 
inngjerding av hyttetomter?
Bør det legges føringer for planlegging •	
og tilrettelegging av leke- og grøntarealer 
i nye hytteområder?

Boligområder

Hva slags boligpolitikk bør Oppdal •	
kommune satse på i årene som kommer?
I hvilken grad bør boligpolitikken være et •	
virkemiddel i forhold til vekstmål?
Hvilke områder bør arealdelen utrede med •	
tanke på boligområder?
Skal det legges til rette for tettere •	
bebyggelse, boligblokker og flere etasjer?
Hvordan bør nye boligområder planlegges •	
og tilrettelegges med hensyn til barn og 
unges behov?

Næringsområder

Hvilke områder bør utvikles som •	
næringsområder?
Hvilken type næringsvirksomhet bør det •	
legges til rette for i ulike områder?
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6.1	K onsekvensutredning av nye 
	b yggeområder
Ihht. forskrift om konsekvensutredninger fra 
1.6.2005 skal en utrede konsekvensene som nye 
utbyggingsområder kan få for miljø, naturres-
surser og samfunn. Konsekvensvurderingene 
vil inngå som en integrert del av tekstdelen til 
kommuneplanens arealdel, eller i tekstdelen til 
kommunedelplanen.

Oppdal kommune har utarbeidet egen mal for 
gjennomføring av reguleringsarbeid, herunder 
planbeskrivelse som skal følge alle planfor-
slag som innleveres til kommunen. Denne vil, 
sammen med ROS-analyse, legges til grunn når 
nye utbyggingsområder skal realiseres gjennom 
reguleringsplan. På kommuneplannivå forutset-
tes at vurderinger av mer overordnet karakter 
blir vurdert, som for eksempel vurderinger av 
alternative lokaliseringer av hyttefelt, næringsa-
real m.m.

Landbruk

Hvordan møter vi utfordringene for en •	
landbruksnæring i stor endring?
Hvordan møter vi utfordringene til •	
reindriftsnæringen?
Hvordan bør Oppdal kommune forvalte •	
friluftsområder?

Sentrumsutvikling

Hva innebærer det at Oppdal sentrum •	
utvikler seg til et regionalt handelssenter?
Hvordan ønsker vi at Oppdal sentrum skal •	
utvikles (torg, parkeringsplasser, myke 
trafikanter, grønne lunger, universell 
utforming, byggeskikk, bygningshøyde 
etc.)?
Hvordan kan vi skape et trygt og levende •	
sentrum for barn og unge?

samfunnssikkerhet og beredskap

Er det spesielle områder i kommunen •	
som er særlig utsatt for fare i forhold til 
miljøet og omgivelsene?
Hvordan bør en ta hensyn til •	
klimautfordringene i planleggingen av nye 
utbyggingsområder?
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7  FREMDRIFTSPLAN
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7.1	O rganisering av 
	 kommuneplanprosessen
Figuren nedenfor viser den vedtatte organise-
ringen av kommuneplanprosessen.

Ansvar og ledelse av kommuneplanleggingen 
i hht. pbl. § 9-1 er kommunestyret, mens for-
mannskapet fungerer som kommuneplanutvalg 
og politisk prosjektgruppe. Prosjektgruppen 
består av 8 medlemmer (ordfører og gruppele-
dere): Ola Røtvei, Arnt Gulaker, Einar Skarsheim, 
Eli Dahle, Hallvard Fjeldsetnes, Ingrid Mellem, 
Bjørn Engen og Johan Jensen.

Det administrative ansvar for kommunens 
planleggingsoppgaver etter Pbl. § 9-2 har Råd-
mannen, som er leder av kommunens adminis-
trasjon. Det settes ned en administrativ pro-
sjektgruppe med rådmann Dagfinn Skjølsvold 

og følgende 3 medlemmer: Anne Kristin Loeng, 
Arild Hoel og Jan Kåre Husa. Plankontoret inne-
har sekretærfunksjon og utarbeider forslag til 
kommuneplan.

Administrativ referansegruppe for samfunnsde-
len er følgende 6 personer: Monica Flor, Frøydis 
Lindstrøm, Thorleif Jacobsen, Øyvind Melhus, 
Trond Meslo og Vigdis Thun (barnerepresen-
tant/folkehelsekontakt).
Administrativ referansegruppe for arealdelen er 
følgende 3 personer: Guri Conradi, Tor Sæther 
og Eli Grete Nisja. I tillegg involveres barnere-
presentanten ved behov.

Ungdommens kommunestyre, eldrerådet og 
rådet for funksjonshemmede vil involveres etter 
behov i løpet av planprosessen.

7.2	F remdriftsplan – Milepæler

nivå ansvar tidsrom

1 Skisse til planprogram Plankontoret jan. 2009

2 Orientering/drøfting. Planprogram legges ut til off. ettersyn Formannskapet feb. 2009

3 Annonsere høring av planprogram og melde oppstart av 
arbeidet med kommuneplanens samfunnsdel

Plankontoret feb./mars 2009

4 Planforum -samråd med offentlige sektormyndigheter, 
nabokommuner

Administrasjon / 
Plankontoret

feb./mars 2009

5 Høringsfrist planprogram og innspill til oppstart av arbeidet med 
kommuneplanens samfunnsdel

april 2009

6 Fastsetting av planprogram Kommunestyret mai 2009

7 Utarbeide skisse for samfunnsdelen og med aktuelle 
utbyggingsområder inntegnet

Plankontoret mai 2009

8 Melde oppstart av arbeidet med arealdelen - utbygging m.v. Plankontoret mai 2009

9 Innbyggermøter, møter med sektorinteresser og næringsliv Administrasjon / 
Plankontoret

mai/juni 2009

10 Befaring av aktuelle utbyggingsområder Politisk gruppe / 
Administrasjon / 
Plankontoret

juni 2009

11 Utarbeide forslag til kommuneplan (samfunnsdel og arealdel) Plankontoret aug./sept. 2009

12 1.gangs behandling: Kommuneplan legges ut til off. ettersyn Formannskapet okt. 2009

13 Samråd med offentlige sektormyndigheter om planforslag Administrasjon / 
Plankontoret

okt./nov. 2009

14 Høringsfrist kommuneplan jan. 2010

15 2.gangs behandling Formannskapet mars 2010

16 Sluttbehandling og vedtak av kommuneplan Kommunestyret mars/april 2010
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7.3	F ormelle høringsparter

navn adresse poststed

Fylkesmannen i Sør-Trøndelag Statens Hus 7468 TRONDHEIM

Sør-Trøndelag fylkeskommune 
– Enhet for regional utvikling

Postuttak 7004 TRONDHEIM

Statens Vegvesen – Region Midt Fylkeshuset 6404 MOLDE

ROM Eiendom Fosenkaia 5 7010 TRONDHEIM

Jernbaneverket Region Nord Postboks 6019, Sluppen 7434 TRONDHEIM

Statskog SF Serviceboks 1016 7809 NAMSOS

Områdestyret for Sør-Trøndelag/ Hed-
mark Reinbeiteområde

Postboks 121 7361 RØROS

Saemien mojhtsh-vaarjelimmie	 Saemien Sitje 7760 SNÅSA

Telenor Networks SFN Postboks 7150 5020 BERGEN

NVE Region Midt-Norge Trekanten, Vestre Rosten 7075 TRONDHEIM

Bergvesenet Postboks 3021, Lade 7441 TRONDHEIM

Rennebu kommune 7391 RENNEBU

Rindal kommune 6657 RINDAL

Surnadal kommune 6650 SURNADAL

Sunndal kommune 6500 SUNNDALSØRA

Tynset kommune 2500 TYNSET

Lesja kommune 2665 LESJA

Dovre kommune 2662 DOVRE

Folldal kommune 2580 FOLLDAL

Oppdal E-verk 7340 OPPDAL

Oppdal næringsforening v/Stig Flatmo 7340 OPPDAL

Oppdal bondelag v/Oddbjørn Dalslåen 7340 OPPDAL

Lønset bondelag v/Torstein Gjersøyen 7340 OPPDAL

Oppdal bonde- og småbrukarlag v/Gjert Arne Os 7340 OPPDAL

Oppdal sau- og geitealslag v/Ivar Riise Hoel 7340 OPPDAL

Oppdal pelsdyralslag v/Knut Haugland 7340 OPPDAL

Oppdal skogeierlag v/Ola Fjøsne 7340 OPPDAL

Oppdal bygdealmenning 7340 OPPDAL

Lønset grunneierlag v/Ola O. Vindal 7340 OPPDAL

Dindal sameie v/Elisabeth Uv, Lønset 7340 OPPDAL

Allskog BA Ingvald Ystgaards v. 13 A 7047 OPPDAL

Menighetskontoret i Oppdal 7340 OPPDAL

Oppdal idrettsråd v/Hans Bøe 7340 OPPDAL

Oppdal kulturråd 7340 OPPDAL

Oppdal jeger & fiskarlag v/Fredbjørn Svendgård 7340 OPPDAL

Oppdal Arbeiderparti v/Arnt Gulaker 7340 OPPDAL

Oppdal Kristelig Folkeparti v/Johan Jensen 7340 OPPDAL

Oppdal Høyre v/Eli Dahle 7340 OPPDAL
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Oppdal Senterparti v/Einar Skarsheim 7340 OPPDAL

Oppdal Venstre v/Ingrid Mellem 7340 OPPDAL

Oppdal SV	 v/Bjørn Engen 7340 OPPDAL

Oppdal Fremskrittsparti v/Hallvard Fjeldsetnes 7340 OPPDAL

Eldrerådet v/Gunnar Myhre 7340 OPPDAL

4-H Sør-Trøndelag Statens Hus 7468 TRONDHEIM

Barnerepresentant 7340 OPPDAL

Ungdommens kommunestyre 7340 OPPDAL

Funksjonshemmedes råd 7340 OPPDAL



INFORMASJON OG MEDVIRKNING

Planprogrammet er et verktøy for å styrke 
tidlig medvirkning og gode planprosesser.

Innspill, merknader og synspunkter til 
planarbeidet kan sendes til:

Oppdal kommune 
v/spesialrådgiver Jan Kåre Husa
Inge Krokanns veg 2
7340 Oppdal


